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Prof. dr hab. inż. Andrzej Jłsiński

Rektor

Lubelskiej Szkoly Wyższej w Rykach

ul. Warszawska 3b

08-500 Ryki

WYSTĄPIENIE P0KoNTRoLNE

Napodstawię art.6 ust.3 ustawy zdnia 15 lipca 201I r, o kontroliw ądministracji rzqdowej|

(dalej: ustawa o kontroli) oraz art. 427 ust,l ustawy 'z dnta2O lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie

wyższym i nąuceL (dalej: Pswn), Minister Edukacji i Nauki (dalej: Minister) przeprowadził

w Lubelskiej Szkole Wyższej w Rykach, ul. Warszawska 3b, 08-500 Ryki,

(dalej: LSW lub Uczelnia), kontrolę nr3l2027, w hybie zwykłym, wzakresie w zakresię

funkcjonowania pomocy rnaterialnej dla studęntów i doktorarrtów w latach 2019-2aŻ0

z mażliurością zasięgania informacji z okresów wcześniejszyclr'

Czynności kontrolne zostały przeprowadzone w okresie od dnia 26 kwięhria 2021 r. do dnia

20 sierpnia 2a21 r. przez dt Bogumiłę Cieśla_Fajks oraz lerzego Przybyłowskiego, głównych

specjalistów w Dęartamęncie Kontroli i Audytu Ministerstwa Edukacji i Nauki i (dalej: MEiN).

Zgodnie z at't' 47 w związku z atź. 46 ust. 1 ustawy o kontroli, ptzekazaję Wystąpienie

pokontrolne zawierające ustalenia i ocenę skontrolowanej dziala\nośoi wraz z z,alęaeniam|

L Dz. U. z 2020, poz. 224, ze złn,
2 Dz.U. 22022,po2. 574.

Warszawa, a*o/Ęlp" a 2022 r'

ul' WspóIna 1/3,00-529 Warszawa
tel'i (22} 529 25 70, e_mail: sekrętariat'bka@mein.gov.p1, wwrv.mein.gov.pl

1



I. OCI,-:NA OGOLNA

Skontroltltvarrą działahrość l,ubelskici Szkoły Wyzszcj r.v Rykach lv zakręsie liulkojorrorvania

pomocy nratedalnej dla stucierrtćlw i doktorantólv rł, iataclr 2a}9-Ża20 ocenia się ncgatyrvnic.

Strvierdzolle nieprałł'idłowości :

1. Przyznanie i q,ypłacenie 5 stuclentom stypendiunr socjalnego Z naruszenielrr przepisu art. 87

tust. 1 Pswn.

2. Przyz,nanie i wypłacenię 7 stuclentorn stypendiun socjalnego Z 
'laluszenietrr 

przepisu ar1. 86

ust. lpktlPswn.
3. Przyznanie i rvypłacenie 13 studentom stypencliunr rektora z naruszeniem przepisu art. 91

ust. I Pswn.

4. Ptzyznanie i wypłacenie l studentowi stypendiurn rektota Z fLaruszenietrr przepisu ar1. 86

ust, l pkt4Pswn.

5' Przyznanie i wypłacenie 1 studentowi stypcndium dla osób niepełnosprawnych

z naruszeniem przepisu ań. 89 Pswn.

6. Przyznanie i wypłacenie 3 studentorrr stypendirun dla osÓb niepełnosprawnych

z naruszeniem art. 86 ust. l pkt2 Pswn.

7. Wykorzystanie, w związku z nieprawidłowościami wskazanyni w pkt 1-6, niezgodnie

z pIzeznaczeniem określonym w att. 365 pkt 3 Pswn środków finansowych w łącznej

wysokości 105 350,00 zł,przekazanyclr Uczelni w ramach dotacji w latach 20|9-20Ż0.

8. Niewypłacenie studerrtom w 2019 r. środków finansowych wpikającychz decyzji Komisji

Stypendialnej oraz Rektora Uczelni w łącznĄ wysokości 243 66a,00 zŁ.

9. Niewypłacenie studentomw 2020 r. środków finansowych wynikających z decyzji Kornisji

St1pendialrrej oraz Rektora Uczelni w łącznej wysokości 62 Ż5a,00 Zł.

t0. Nieregularne wypłacanie studentom stypendiów, co stanowiło nantszenie przepisu

arf.92 ust. 1 Pswn.

ll'Brak na 93 dokumentach kasowych Kasa Wyda (dalej: KW) podpisów studentów,

potwierdzających otrzynranie środków finansowych, czp naruszono art' 2I ust l pkt. 5

ustawy z dnią29 września l'994 t. o rachunkowości3.

12. Brak na |52 KW podpisów osób dokonujących sprawdzenia i zakwalifikowania dowoclu dcl

ujęcia w księgach rachunkowych przez wskazanie miesiąca oraz sposobtl ujęcia clowoclu

w księgaclr lachutlkowycli (dekr'etacji), czyrrr naluszono ar1. 2t ust 1 pkt. 6 ustawy

o rachunkowości.

13. Niedokonanie podziahl dotacji na świadczenia dla studentów, czym naruszono przepis

art.414 ust. 1 Pswn.
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14.Przy'znanie styperlclitrnr ręktora rvięce.j nit. 10% studcntów lla kierunku stt'tiliorv,

co statlowiło naruszenie art' 91 ust. 3 Pswr.

15' Nieustalerrie regulamirru świadc'zeń d1astrtrlentÓw, czym naruszoł'lo at1.95 ust 2 Pswn.

16. Polvtlływanie do składu Komisji St1penclialnej i odwoławczej l(ornisji Stypendialnej tych

sanryclr osób, w tynr Przewodrriczącego otaz Sekr'etarza, co uniemozliwia zachowanic

zasacly dwuinstancyjności wyrażonej w art. 15 ustawy zdnia 14 czetv'ca l960 r.a Kodeks

po stępowania administracyjnego.

17. Niesporząd'zenie przez Komisję Stypendialną protokołórv posiedzeń w dniach 10 grudnia

2018 r. oraz27 czetwca20Ż0 r., na których wydano decyzje o ptzyznaniu 2studentorn

stypendium socjalnego, 1 studentowi stypendium d1a osób niepełnosprarvnych oraz

1 studentowi o odmowie pruyzna1ia zapomogi, czyfn naruszono zasadę pisernności

wynikająę z art.14Kpa.

18. Wydanie 57 decyĄi dotyczących pruymaruaoruz 11 decyĄi dotyczących odmowy przyznarua

stypendium rektora przez Rektora Uczelni, w sytuacji gdy powołano Komisję Stypendialną

oraz odwoławczą Komisję St1pendialną co stanowiło naruszcnie art. 19 Kpa, w związku

zut.86 ust. 3 Pswn.

19. Nięudokumentowanie faktu doręęzęnia studentom decyzji (2 ptzypadki), a takze daty

dotęczenia decyzji (27 przypadków). Powyzszym naruszono zasadę pisemności wyrazoną

w ań. 14 Kpa.

20. Wydanie 92 decyzji administracyjnych dotyczących ptzyznania świadczeń pomocy

materialnej z prze7aoczeniem miesięcznego tenninrr załatwienia sprawy' rvyłroszącym od

1 do 45 dni, czym naruszono art. 35 $ 3 Kpa.

21. Niezawiadamianie studentów o niezałatwieniu sprawy w terminię wraz z podaniem

przyczyny zwłoki, ze wskazaniem nowego terminu załatwięnia sprawy oraz pouczenia

o prawie do wniesisnia ponaglenia, czymnaruszono art. 36 $ 1 Kpa.

22' Nieprawidłowe oznaczerie orgenu w decyzjaclr w sprawie przyznewania świadczeń

pomocy materialnej wydanyclr przez komisję stypendialną, co stanowiło naruszenie

art. 107$lpktlKpa.
23. Niezawarcie w wydanych decyzjach pouczeń o prawie do złr,ęęzęnia się odwołania

i skutkach zrzeczenia się odwołarria, co stanowiło naruszenie art. 107 $ 1 pkt 7 Kpa.

Ż4, Złozenie po terminie sprawozdań: S-l0 Sprawozdanie o studiąch wyższych,

S-II Sprawoztlunie O pamlcy materialnej i socjalnei dla studentów i doktorantów za |ata

20l9-2o2a oruz Sprawozdanią z wykorzystania.funduszu sĘpendialnego w tym dotacji na

świadczenia oraz środkóu, na stypendia ministra w Ż019 t.
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25. Sporządzerlic sprawoztiair S-11 Oraz, Spł'rłv,ozdania 7 y;ykorz1)silni(I .fiłrułuszts

,s'ł;penłłitłlłlegO w lylrt (lol((ji na śv,iadczeniQ (}ł'{tz .środkóv, na ,slypenttia miłłi.ttra w 2019 r.

niczgodnie ze stanonl faktycznym.

26. Niesporz,ądzenie Sprau,ozdłlnia z ltyftl7'zyltania.funł]u,szu stjlpencłialnego v) łyłn rlotac.ii tttł

śu,iad'czenia oraz środkóu) na slypendia minislra rv 2020 r.

Polradto Ucze1nia rrie przekazała historii raclrunku bankowegt'l dedykorł,anego do obsługi

barrkowej funduszu stypendialnego, co uniernożliwiło pelną rveryfikację prawidłowoŚci

wykorzystania środków finansowych pochodzących'z dotacji. Ustalcnia w zakresie wypłacarria

świadczeń pomocy mateńalnej zostały dokonatre wyłącznie na podstawie niekompletrrej

dokumentacji finansowej ptzekazanej przez Uczelnię (wyciągów bankowycli obejniujących

wypłaty świadczeir poszczególnym studeritom)'

Uczelnia nte przekazała równieŹ wydruku z systemu finansowo-księgowego konta księgowego,

na któryrri ujmowane były wpływy i wydatki śroclków dotacji, co unięmozliwiło weryfikację

prawidłowości księgowania operacji finansowych dotyczących funduszu stypendialrlego'

W związku zpowyższym negaĘwnie oceniono nw. obszary działalności Uczelni:

l. Wykorzystanie środków funduszu ponocy materialnej dla studentów i doktorantów

(fundusztl stypendialnego) pochodzących z dotacji Ministerstwa zgodnie z przepisami

art. 86 - 94 Pswn.

2. Podział dotacji na świadczenia dla stuclerrtów t przyznawanie stypendiów zgodnie

z art.4l4 Pswn oraz ar1. 91 ust. 3 Pswn.

3. Wydawanie decyzji administracyjnych w sprawaclr dotycząeychptz'yznawania studentom

stypendiów i zapomóg'

4. Sporządzanie i przekazywanie sprawozdań dotyczących funduszu stypendialnego do

ministra właściwego do spraw szkolnictwa wyzszego i nauki.

N. INFORMACJE O JEDNOSTCE KONTROLOWANEJ:

2.1 Informacje podstawowe.

Uczelnia utworzona została na podstawie decyzjt Ministra Edukacji Narodowej i Sportu rv dniu

20 rriaja 1997 r' pn' Wyzsza Szkoła Umiejętności Peclagogicznych i Zaruąózania w Rykach.

ZałoŻycieIem Uczelni była spółka ''Centrum Edukacji i Zarządzania'' w Rykach Sp. z o'o'

od dnia 25 wrzęśnia ?a09 r. Uczelnia fuiikcjonuje pod nazwą: Lubelska Szkoła Wyższa

w Rykach. DecyzjąMinistra Nauki i SzkolnictwaWyższego z dnia 8 lutego Ż01Żr. pozwolenie

na utworzęnie Uczelni zostało przeniesione narZełJZ społki ,,Kolegium Edukacyjne'' Sp. z o.o.

Uczelnia została wpisana do Ewidełlcji uczełni niepubliczłls,ch pod numerem 1 12'

4



3.2, Posiadane uprawnienia do prolvadzenia studiów: na podstarvie danyclr zawartych

w Zinłegrowałqłn Śystemie htforlnrscji o Nauce i Szkolnictu,ie WyŻszynł PoL-on (dalej: Systerrr

Pol-on) ustalono, że Uczelnia posiada q;rawnielria clo pror,vadzenia kształcenia rra studiach

pielwszego stopni a na kieruriku,.pedago gika".

2,2 Kierawnicfwo Uczclni

Rektorem Uczelrri jest prof' dr lrab. inz' Andrzej Jasiński, powołany do pełnienia tej funkcji

w dniu l puŹdziernika 2015 r. na czas nieokreślony. Pisrnami z dnia 22 kvłietnja 2a21 t.'

ŻI czerwęa 2a2l r', 21 \ipca Ż021 r. oraz 9 sierpnia ŻaŻl r. kontrolujący występowali do

Rektora o ptzekazanie dokumentów potwierdzającycłl zatrudnienie w Uczęlni Kanclerza oraz

Kwestora, Żądane dokumenty ni e zo stały przerlsta'wi rrn e.

(dowód: ak1a kontroli str. 1-6, u-67,'19-82,86_92, l02-t03)

NI. US'TALENIAKONTROLI

3.1 Wykonystanie środków funduszu pomocy materialnej dla studentów i doktorantów

(funduszu stypendialnego) pochodzących z dotacji na świadczenia dla studentów

zgodnie z arJ,86 - 94 Pswn.

Uczelnia nie przekazała historii rachunku bankowego dedykowanego do obslugi bankowej

funduszu sĘpendialnego' co uniemożliwilo pelną weryfikację prawidlowości wykomystanin

środków finansowych pochodzących z dotacji. Ustalenia w zakresie wyplacania świadczcń

zostaĘ dokonane wyłącznie na podstawie dokumentacji finansowej pnaekazane! przez
Uczelnięo która byla niekompletna (wyciągów bankowych obejmujących wyplaĘ świadczeń

poszczególnym studentom).

Uczelnia nie przekazala wydruku z systemu finansowo_księgowego konta księgowego, na

którym ujmowane były wpłyrvy i wydatki środków dotacji, co uniemożtiwiło weryfikację
prawidlowości księgowania operacji finansowych doĘczących funduszu sĘpendialnego.

Rektor Uczelni nie ustalił regulaminu świadczeń dla studentów obowiązującego w okresie

objętym kontrolą, co stanowilo naruszenie art. 95 ust. 2 Pswn.

Rektor Uczelni powo}ywal Komisje , Stypendialne oraz odwoławcze Komisje
SĘpendialne. Więlrszość w składzic ww. komisji stanowili studenci, co było zgodne

z art,86 ust. 3 Pswn.

w 5 przypadkach przyznano i wypłacono sĘpendium socjalneo w łącznej kwocie

19 800'00 zl, pomimo że organ nie udokumentowal, że studenci znajclują się w trudnej

sytuacji materialnej. Biorąc powyższe pod uwagę należy stwierdzićo że stypendium
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socjalnc otrzynraly osoby nicuprawnione, co stanołvilo rraruszenie art. 87 ust. 1 Psłvn.

W 7 przypadkach pr7yznano i wyplacono stypendium socjalnc, w lączncj wysokoŚci

32 150'00 Zł, ponrimo że studenci nie złożv|i wniosków o ich przyznanic.

Biorąc powyższc pod urvagę należy stwierdzić, że sĘpendium socjalne otrzymały osoby

nieuprawnione, co stanowiłtl naruszcnie art.86 ust. 1 pkt 1 Psrvn.

w 1 przypadku przyznano i wypłacono stypendium dla osób niepelnosprawnych,

wwysokości 1I50 zl za okres, który nie tlyl objęty orzeczeniem oniepelnosprawności

załączanym do wniosku, co stanowilo naruszenie art. 89 Pswn.

W 3 przypadkach przyznano i wyplacono stypendium dla osób niepcłnosprawnych

rv lącznej wysokości 15 000'00 zlo pomimo że studenci nic złoży|i wniosków o ich
przyznanie. Biorąc powyższc pod uwagę należy sfwierdzić, że stypendium socjalne

otrzymały osoby nieuprawnione, co stanowilo naruszenie art.8ó ust. l pkt 2 Pswn.

w 13 przypadkach przyznano i wyplacono sfypendium rektora, rv łącznej kwocie

36 750'00 z|, pomimo że organ nie udokumentowal uzyskania przez studentów

rvyróżniających wyników w nauce, osiągnięć naukowych lub arĘsĘcznych, lub osiągnięć

sportowych we wspólzawodnictwie co najmniej na poziomie krajowym. Biorąc powyższc

pod uwagę należy stwierdzić, że stypendium rektora otrzymaĘ osoby nieuprawnione,

co stanorviło naruszenie art. 91 ust. 1 Pswn.

W 1 przypadku ptzyznano i wypłacono sĘpendium rektora' w wysokości 500n00 zlo

pomimo że student nie złożyl wniosku o jego przyznanie. Biorąc powyższe pod uwagę

należy stwierdzió, że sĘpendium rektora otrzymała osoba nieuprawniona, co stanowilo

naruszenie art. 86 ust. I pkt 4 Pswn.

Podsumowując' wyplacenie stypendiów w łącznej wysokoŚci l"05 350'00 zł ww. studentom

nieuprawnionym do ich ottzymania stanowilo naruszenie pnepisu ań. 365 pkt 3 Pswn.

Na podstawie art. 169 ust. I ustawy z dnia 27 sierpnia 20A9 r, o finansach publicznychs

(dalej: ustawa o finansach publicznych) oraz art, 4l2 ust. 3 Pswn, środki finansowe

w wysokości 105 350'00 zl, jako wykorzystane niezgodnie z przeanaczeniem, podlegają

zwrotowi do funduszu stypendialnego ze Środków finansowych innych niż pochodzące

z suhwencji lub dotncji z budżętu państwa.

Na przekazanych przez Uczclnię 93 dokumentach księgowych KW brak bylo podpisów

studentów, potwierdzających otrzymanie środków finansowych, co stanowiło naruszenie

art. Żl ust 1 pkt. 5 ustawy o rachunkowości.

Na przekazanych przclz Uczelnię 152 Kw brak bylo podpisów osób dokonujących

sprawdzenia i zakwaliIikowania dowodu do ujęcia w księgach rachunkowych przez
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wskazanie miesiąca oraz sposobu ujęcia tlowodu w księgaclr rachunkorvych (clekretacii),

co stanowilo naruszcnię art. 2l ust l pkt. 6 ustawy o rachtlnkowości.

w 2019 r. dokonywano wyplat: stypendiów socjalnych - w czelTrcu i grudniu, sĘpendiów
rektora * w majrr i grudniu, sĘpendiów dla osób niepcłnosprawnyclr _ w grutlniu.

w 2020 r. dokonywano wypłat: stypendiów socjalnych _ w lutynl' marcu' kwietniu,

maju, czenwcu i grudniu, sĘpendiów rektora * w kwictniu, maju, czerwcu i grudrriu,

stypendiów dla osób niepcłnosprawnych * w kwictniu, maju, czerwcu i grudniu. Powyższe

stanowiło naruszenie art.9Ż ust. l Pswn.

w 2019 r. Uczelnia nie wyplacila studentom środków finansowych wynikających z decyzji

Komisji SĘpendialnej oraz Rektora Uczelni w lącznej wysokości 243 660,0a zL

w 2020 r. Uczelnia nie wyplacila studentom środków finansowych wynikających z decyzji

Komisji Stypendialnej oraz Rektora Uczelni w lącznej wysokości 65 250,00 zl.

w 2019 r. Uczelnia nie poniosła kosztów realizacji zadań zrviązanych z pruyznawaniem

i wyplacaniem sfypendiów i zapomÓg dla studcntów. Do dnia sporządzenia niniejszego

dokumentu Uczelnia nie przekazała Spławozdania z h,ykorry)slania śrottków funduszu
stypendialnego w tym dotacji na świadczenia araz środków na stypendia ministra w 2020 r,

W zrviązku zpowyżsrym nie dokonano ustaleń w zakresie spelnienia prze'zUczelnię warunku

wynikające go z art. 413 Pswn.

Dzialalność Uczelni w przedmiotowym zakresie ocenia się negatywnie.

odpowiedzialność za stwierdzone nieprawidlowości ponosi Rektor Uczelni oraz Komisja
Stypendialna.

Zgodnie z art. 409 ust. l pkt 1 Pswn Uczelnia posiada fundusz stypendialny, który na

podstawie art.4l? ust. 1 Pswn, stanowią środki finansowe, o których mowa w art. 365

pkt 3 Pswn oraz zwiększęrliaz innych żródeł.

Komunikatem Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnła l0 maja 2019 r. o wysokaści

dotacji ze środków tinansowych na świądczenia dla studentów i doktorantów przyznanych na

rok 2a]9 Uczelni zostały ptzyznurc środki w wysokości290,9 tys. zł.

Komunikatęm Ministra Nauki i SzkolnictwaWyŻszego z dnia 10 wrzeŚnia 2a2a r. o wysokości

dotacji ze środków fi.nansowych ną świarJczenia dlą studentów i doktorantów przyznanych na

rok 2020 oraz o zmiąnie wysokości dotacji ze środków finansowych ną świadczenia dla

studentów i dohorąntów przyznanych na rok 2020 oLrteślonych w komunikacie Ministra Nauki
i Szkolnictwa Wyzszego z dnia 10 czerwca 2020 r. o wysokości dotacji ze środków

Jinansou,1,ch ną świądczenią dla studentów i dohorantów przyznanych ną rok 2020 oraz

n



L]czelili zostałY }]rzyzllalrc śr'ocllri 11, 11,ysokośc.i ó5 000,00 zł.

Pisnrenr z drtia 1i rvrześllia 2a2(} t. nr DSW.WSS.604.72.2a2a'\Z.112 Uczcltlia została

poinfonnowana o konieczności zwrotu tla rachunek bankołvy Ministerstrva krvoty w ił'ysokclści

109ó00,00 zł, stanowiąoej ńznicę ponrięclzy wysokością przekazatr1,ch Uczęlni w okresic od

stycznia do maja 20Ż0 r. transz dotacji w łącznej 'uvysokości 174 600,00 zł a 'uvysokością okr'eślorrej

dla Uczelni dotacji naŻ020 r" * 65 000.00 zJ.

Pismęm z dnia 17 wześnia 20Ża r' Rektor lJczelni z,wrócił się do Ministra z wnioskięrn

o zw,iększenię wysokości dotacji oraz wycofanie decyzji dotyczącej zwrotu przez l-ubelską Szkclłę

W1zszą w Rykach pobranych zaliczęknałącznąkwotę 109 600,00 zJ na rok zaŻa.w uzasadnienig

podano, ze wszystkie transze otrzyrnane z Ministerstwa zostały w1płacone studentom w postaci

stypendiów, a stan konta na rachunku bankowym w BGK na dzień składania wniosku, tj. na dzień

17 wrzesruaZ}Żar' wyiosił 0,00 zł'

Pismem z dnia 8 pazdziernika Ż0Ża r'' w ramach nadzoru, Minister węzwał Uczelnię do

przedstawieniaszczegółou.ych danyclr dotyczącychwydatkowania dotacji d'o września 2020 r. oraz

prognozy zapotrzebowania na środki dotacji w ostatnim krł,aftale ŻaŻ0 t

W piśrnie z dnia 10 listopada 2aŻ0 r., kierowanym do Departamentu Szkolnictwa Wyzszego

MNiSw, Rektor Uczelni przedstawił dodatkowe infonnacje dotyczące funkcjonowania w Uczęlni

systemu świadczeń dla studentów, w tyn wydatkorvania środków dotacji w Ż0Ż0 r. Rektor

wskazał, że w Ża20 r. Uczelnia dysponowała środkanri funduszu stypendialn€go w łącznej

wysokości 203 900,00 Zł (tj' przekazanyrni zaliczkowo środkami dotacji w wysokoŚci

1'74600,00zł oraz kwoĘ 29300,00 zł' stanowiącą niewykorzystane w 2019 r. środki funduszu

stypendialnego). Zgodnie z wyjaśnieniami zawartpi w ww' piśmie, od stycznia do pździernika

2Q20 r. na św'iariczenia rila sturlentów ilcze'lnia wypłaciła łącznie 160400,00 ń, wzwiąz'ku

Z powyŻszym w kasie Uczelni pozostała kwota 43 500,00 z}, k'tóta miała zostać wplacona na

rachunek bankowy funduszu stypendialne3o otv w całości przeznaczona na wypłatę świadczeń

stypendialnył:h w miesiącaoh od, p'aździemlka do grudnia Ż020 r. Rektor wyjaŚnił, Że Śrołlki te

znĄdawŃy się w kasie {.Jczelni, nad którą piecz,ę sprawował pracownik zajmująey się wypłatą

sĘpendiów, który nie poinformował przełożonych o fakcię istnięnia środków finansowych. Rektor

wskazał m.in., ze zostały juz wprowadzone procedury napfawcze i szczegółowy nadz:ór nad

obsługą dotacji ze środkólv finansowych na świadczęnia dla studeritów i doktorantów.

Pismem z dnia 17 listopada Ż020 r, Uczelnia została wezwana do udokumentowania wydatków na

świadczenia dla studęntów w Ż020 r., atakŻe do potwierdzęrria zadeklarowanej we woześniejszym

piśmie wpłaty kwoty 43 500 zł na rachunek barrkowy funcluszu stypendialneg<r Uczelni w Banku

Gospo<larstrva Krajowego. Uczelnia nie udzieliła odpowiedzi na powyŻsze pistrro, w związku
8



z tyn Ministcr dokonal s't,czegołorvej analizy zasadności zlviększenia dotacji lra podstawie

dokutnenkir.v zgromadzonyclr rv aktach spra\Ą/y, W wyniku powy7.Szęgo Ministcr w rhlitr

21 glrrdnia Ż020 r. rvyclał clecyzję NR 54_D/2020 o odmowie zwiększerria dotacji przyznatlej z.e

środków finansolvych na świarlczenia dla sfudentów i doktorarrtów tla2aŻa r.

W dniu 27 stycznta2aŻ1 t. Rektor lJczelni potrownie zrvńcił się z prośbą o zwiększenie dotacji na

2020 r. Postatrowięrrięrn 3-PM/Ż021 z dnja 16 mafca ŻOŻ1r. Minister strvierdził nicdopuszczahrość

wniosku o ponowne rozpatrzenie sprawy zakończorrej wydaniem decyzji.

W dniu 29 kwietriia 2021 t. Mirrister wydał decyzję w 4-PM/ŻO21 r. ustalającą kwotę środków

dotaoji podlegającą zwrotowi clo budzetu państwa z tytułu nadmiernego pobrania dotacji na

świadczenia dla studentów w 2020 r. w wysokości 109 600 zŁ wtaz Z odsetkami w wysokości

określonej jak dla zaległości podatkowych, naliczonyrni począwszy od dnia stwierdzenia

nadtniernego pobrania dotacji, tj. od dnia 29 grudnia}OŻ} r., do dnia zapłaty włącznie.

Z vwags na niedokonanie zwrotu ptzez Uczelnię powyższych środków do budzetu państwa

wclniu 4 częrwca 202I r. został wystawiony tytuł wykonawczy nr 4Ż/PMl2021' Naczelnik

Urzędu Skarbowego w Puławach clokonał egzekucji części należnych Środków:

w dniu 2 sierynia 20ŻI r. kwoty 3 208,54 zł, w tynr nalężrrości głównej ^ 3 064,79 zł otaz

odsetek w wysokości |43,75 zł,

w dniu 2 września 2a21 r. kwoty 7 177 ,27 zł, w tym nalezności głównej - ó 808,6 1 zł araz

odsetek w wysokości 368,60 zł,

w dniu I paździemika 202l r. kwoty 7 200,aa zł, w tym nalezności głównej - 6 789,Ż9 ń
oraz odsętek w wysokości 4l0,7l zł,

w dniu 3 listopada 2021 r. kwoty 6 300,00 zł, w tym należności głównej _ 5 905,24 zŁ oraz

odsetek w wysokości 394,76 zł,

w dniu 2 gnrdnia 2a2I t kwoty 6 300,00 zł, w tym nalezności główrrej _ 5 866,67 zł oruz

odsetek w wysokości433,33 ń,

w rlnill 7'?' gnldnia2.Q2.I r' kwoty 6 300,00 zł, w tyn należności głórvnej * 5 846,38 r} oraz

odsetek w wysokości 453,62 zł,

w dniu 26 stycznia202Ż r. kwoty 6 300,00 zł, w tym nalezlości główrrej _ 5 801,54 zł oraz

odsetek w wysokości 498,46 zł,

w dniu 3 marca 2022 r.' kwoty 6 300,00 zł, w Ętn należności głównej _ 5 75g,4łJ zł oruz

odsetek w wysokości 54a,60 zł,

w dniu 29 marca 202Ż r. kwoty 690,8 t, w tym nalezności głównej _ 6Ż7 ,32 zł oraz odsetęk

w wysokości 63,49 zł,

w dniu Ż mĄa Ż022 r. kwoty ó 300,00 zł, w tym nalezności głównej - 5 67I,06 zŁ otaz

odsetek w wysokości 628,94 zł'
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I{eiłsuultl.jąc, nir c1zień spclrzadzenia nilliejszcgo ciclkunrentu Nac:zclrrik Llr'zędLl Skarbor.vego

u,}'ula'u,ach drlkonał egzekrtcji nalczttoŚci główrle.j w wysokoŚci 52 |40'30 't,ł oraz trdsetck

p' 11,ysokoŚci 3 936,26 il.

Zgodnie z art. 419 ttst. 1 Psrvtr BGK prowadzi obsługę barrkową raclrunkorv funcluszu

stypend ialne go oru?' fund usztt wsp arci a osób ni epełnosprarłłlych'

Rachur'lek bankowy prołvaclzony w Banktr Gospoclarstwa Krajowego

prowadzon'y jest na podstawie (}nłolvy rałłlowej

u,zakre,gie ,śv,iadczenią usług prawadzenia rachunków bankołvych oraz illłrych usług Banktł

Gospodarstwa Kraiov,ego z dnta 10 stycznia 2A19 r.

(dowód akta koIrtroli: 3323-3326)

W trakcie czynności korrtrolnych zobowląZanoó Uczelnię do przedstawienia historii rachunku

bankowego dedykowatrego do obsługi funduszu stypendialn ego oraz wydruku z systemu

finansowo-księgorvego konta, na ktÓry,rn ujmowane były wpływy środków dotacji

i wykorzystanie funduszu stypendialnego.

f)o dnia spclrządzenia niniejszego dokumentu Uczelnia nie przekazała historii rachunku

bankoivego dedykowanego do obsługi bankowej funduszu stypendialnego' co uniemozliwiło

pełną weryfikację prawidłowości wykorzystania środków finansowych pochodzących z dotacji.

lJstalcnia w zakresie wirpłacania świadczeń zostały dokonane wyłącznie na podstawie

niekompletnej dokumentacji finansowej pruekaznej ptzez Uczelnię (wyciągów bankowych

obejmujących wypłaty świadczeń poszczególnym sfudentom). Uczelnia nie przekazała równieŹ

wydruku z systemu finansorvo-księgowego konta księgowego, na którym ujmowane były

wpływy i wydatki środków dotacji, co uniemozliwiło weryfikację prawidłclwości księgowania

operacji finansowych doty czących funduszu stypendialnego'

(dowód akta kontroli: l-5,7'1"78,83' 86-92)

3.I.I. Przyznawłnie stypendiów i zapomóg w latach 2019-2020,

Zgodnie z wt, 86 ust. 1 pkt 1 Pswn student mógt ubiegać się o pomoc materialną w formie

styperrdium socjalrrego. Zgodrue z art.87 ust' 1 Pswn stypendiurn socjalne mófl' otnymać student

znajdrrjący się w trudnej sytuacji rnaterialncj.

Ana|iza otrzynranej z Uczelni dokumentacji źródłowej w powyzsz5rm zakrcsic wykazała,

że w 2019 r' Komisja Stypenclialna wydała decyzje ptzyznające stypendiurn socjalne

41 studentom w łącznej wysokości 158 160,00 zł, aw rokl20Ż0 r. 34 studentom w łącznej

wysokości 109 900,00 zł.

ó Pismami zdnia:22 kwietnia 2021 r.,25 czerwca2021 r,,22lripca2a2l r',9 sierpnia 202l r
10



Zgodnic z afl. 86 usl. 1 pkt 2 Psrłłt stuclent nróg} rrbiegać się o pulloc ltraterialną lv {tlnnie

styperldiuln dla osób niepehospl'awnyclr, Zgodnie Z a11. ,99 Pswn stypenrliunr r1la osnh

niepełnosprarvnyclr mógl otrzytnać student posiadający orzccr.enie o niepełnosprarvtrclści,

orl-ec'zenie o stopniu nicpcłrrosprawności albo o;rzęczenie, o którym n]ol.VŹr w aft. 5 oraz

art,62ustawy zdnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społcczrrcj oraz zatrudnianiu

osób niepełrrosprawnych7.

Arraliza otrzymanej z Uczelni dokumentacji źródłowej w powyzszyn zakresie wykazała,

że w 2019 r' Komisja Stypendialna wydała dccyzje przyznające styperrdium dla osób

niepełnosprawnyclr 7 studentom w łącznej wysokoścj Ż4Ż4a,O0 zł, a w roku 2020 r.

4 sfudentom w łącznej rvysokości 16 600,00 zł.

Zgodnte z 'art. 86 ust. 1 pkt 4 Pswn student mógł ubiegaó się o pomoc materialną w formie

st1pendiurn ręktora. Zgodnie z art' 9'l' ust. 1 Pswn st51pendium rektora mógł otrzymac student, który

uzyskał wyrózniające wyniki !v nauce' osiągrrięcia naukowe lub artystyczne lub osiągnięcia

sportowe we współzawodnictr,vie co najmniej na poziomie krajowym.

Anatiza otrzymanej z Uczelni dokurrręntacji źródłowe.i w powyzszytn zakresie wykaz,ała,

że w 2łJI9 r. Rektor Uczelni wydał decyzje przyznEące stypendium rektora 25 studentom

w łącznej wysokości 97800,00zł, a w 2020r. 15 studentom w łącznej wysokości

110 000,00 zł.

Zgodnie z art. 86 ust. 1 pkt 3 Pswn student mógł ubiegać się o polxoc materialną w formie

zapomogi. Zgodnie z art. 90 Pswn zapomogę mógł otrzymać student, który zna7ar} się

przejściowo rv trudnej sytuacji zyciowej.

Analiza otrzymarrej z Uczelni dokumentacji źródłowej w powyŻszym zakre.sie wykazaŁa, że

uł 2al9 r. Komisja Stypendialna wydała decyzje przpnające Zapomogi 4 studentom w łącznej

wysokości 6 000,00 zł, aw roku202O r. 2 studentom w łącznej wysokości l 000,00 zł.

Jak wynika z art. 86 ust. 2 Pswn, przyztawafiie stypendiów i zapomóg oraz odmowa ich
przyznania następują w drodze decyzji administracyjnej.

Zgodnie z art. 95 ust. 1 i 2 Pswn, Rektor Uczelni, w porozumieniu z samorządem studenckim,

powinien ustalić regulamin świaclczeń dla strrdentów określający:

. wysokośó świadczeń, o których mowa w afi. 86 ust. 1 pkt 1-4 Pswn (tj. sty.pendium

socjalnego, stypendium dla osób rriepełnosprawnych, zapomogi, stypendium rektora),

1ub sposób jej ustalania,

1 DzV.22018 r, 1rc2. 51 l, ze zm.
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a

Szczegóło}ve kryteria i trvb puvztlawallia Świadczeri. o ktolvch nl()Wa rv att. 86 rrst. l

pkt l-4 Pswll, r:rnz. r.aklyatel'olvania i wyzyrł,ienia, o ktÓryc]t trrowA rv arf, i04 Psrł,n.

oraz sposób rł,ypłacatria śrł,iaclczcń, o któryoh mowa w al1. 86 ust. l pkt l-4 Pswtl,

sposob clokumentorvania sytuacji materialnej studcltta,

tr'yb por.voł1łvania aTaZ skład komisji stypendialrrej i o<lrvolawczej kornisji

stypendialnej.

a

Pismami z dnia 22 kwietnia Ż0Ż7 r.,2l czerwcaŻa27 r.,2I lipcaŻ}Ż|r' or'az9 sierpnia 2021 r.

kontrolujący występowali do Rektora IJczelni o przesłanie przedmiotowego regulaminu.

(dorvód: akta kontroli str' l-6, 64-67 ,79-82,86-92)

Żądany regulamin nie został przesłany kontrolując)ffi, W jego miejsce Uczelnia ptzedłoŻyła

procedurę pn. Regtlamin postępowań administracyjnych w Lubelskiej Szk:ole łTyższej\,

Zgodnie z pkt 8.6 ww. Regulałninu szczegółowy tryb |ptzyznawania] pomocy rnaterialnej dla

studentÓw okr'eśla Regulamin świadczeń dla stttdentóv,, W załącznikach do Regulaminu

postępowalź adnlinistracyjĘlch okręślono m.in. wzol'y decyzji wydawanych przez komisję

stypendialną i odwoławczą komisję stypendialną oraz wzory decyzji Rektora ,slwierłIzrsje1cej

ylygaśnięcie poprzedniej decyzji i wydanie nowej.

(dowód: akta kontroli str. 151-176)

Nieustalenie ptzez Rektora Uczelni regulaminu świadczeń dla studerrtów stanowiło naruszenie

art. 95 ust. 2 Pswn.

Na podstawie przekazanychprzez Uczelrrię dokumęntów ustalono, co następuje.

W kontrolowanyln okr'esie Rada Samorządu Studenckiego delegowała do składu Komisji

Stypendialnej orcz odwoławczej Komisji Stypendialnej przedstawicieli studentów'. Zgodnie

z ań. 86 ust. 3 Pswn, Rektor Uczelrri powoływał Komisje Stypendialne otaz odwoławcze

Komisje Stypendialnelo, większość w składzie obu komisji stanowili studenci, czyrn spełniono

wyrnóg okrcślony w ww. przepisie.

Jak wynika z przekazanyclr protokołów posiedzeń, w kontrolowanym okresie Komisja

SĘpendialna odbyła 5 posiedzeń

8 7,ałącznik do'Zarządzenia Rektora Nir W0Ż/23/09l2018 z dnia23 września 20t8 r., dale}. Regulamin postępotvań
adłninistracyjnych;
9 Uclrwały Rady Sarnorządu Studenckiego z dnia: 23 września 2018 r., 12 stycznia 2019 r', l8 styczrria 2020 r'
tł Zarządzenia Rektora: w Na3l8/a9/2018 z dnia 23 września 2018 r^, w N01l24/02l20l9 z dnia 24lutego 20l9
r,, nr Wa1 l25 102/2020 z dńa 25 lutego 2020 r'
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]'ab. 1. Dcc-vz,1e rł'Yclane 1ltztz l(olllisję Socjalllą cu'az rł'niosl<i 1;oztlstarvi<illc llcz l-tł'z1łair'zet;',itt

fla{a polsie dzenia
Krxnisji Sor-;alne.j

24.1] 20lłJ 55

r 5.03.2019 s9

24.11.2019 4?

17 ,43.202A 48

24.11,2020 32

Liczba
r.vyn ikir jąca

z protclkołótv

<lecyz-ji

posicilzcri Konlis.li

l-iczbtt decyz. ji

1:l zekazariych
kolrlrulu1ącvnl

32

},iczba r'ittiilskórt,
poz<.lstatvion.,,ch bęz
rr:zpatl zeui;t
lvvnikają,'.a
z protokołórv

iedzcir Kornisji

i.iczba tvninslior','
po2oStal\/iollyt:h hcz
l ozpelrzcrria
przekazanych
kontroluiacynr

4t)

0

0

0

0

0

Razenl z4t Ż4l 0

Liczba wydanych decyzji oraz wniosków pozostawionych bez razpatrzęnia, wykazana

w protokołach posiedzeri Komisji w dniach: 24 listopa<la 2018r., 15 marca 2019t.,

24 listopada 20l9r. otaz 17 naręa 2O2Or, nie odpowiada liczbie deoyzji i wrriosków

pr zękazaoych ko ntroluj ącym.

3.'I.2, Wy1tacanie stypendiów i zapomóg w 2a19 r.

Pismami z, dnia 22 lsłietnia 2O2I t', ŻŻ lipca 202I r. oruz g sierpnia ?aŻI t. kontrolujący

wystąpili do Uczelni o przekazanie dokumentów finansowych potwierdzających dokonanię

wypłaty naleznych sfudentom świadczeń pomocy materialnej. Uczelnia przedstawiła wyciągi

bankowe ofaz dowody kasowe Kw. Z przekazanych 40 KW za 2019 r' jedynie 8 zostało

uznanyclr za dowód wypłacenia studentom środków finansowychll, pozostałe 32 KW nie mogą

zostae uznanę za dowód wwłaty, bowiem nie posiadają podpisu studenta, potwierdzającego

otrąrmanie środków finansowych. Powyzsze stanowi naruszenie art. 21, ust 1 pkt. 5 ustawy

o rachunkowości.

(akta kontroli str. 3421-3700)

W oparciu o powyzsze dokumenty ustalono' Żew 2079 r. wypłaty:

. stypendiów socjalnych rloknnywano w czenĄ/cu oraz grudniu,

o stypendiów rektom dokonywano w maju oraz grudniu,

l stypendiów dla osób nicpcłnosplawnych dokonywarro w gtudrriu.

Iowyzsze stalrowiłu ilaruszonię art, 92 ust. l Pswn' Zgodnię którym stypenclia powinrry byc

wyplaczute co miesiąc.

Analiza wyciągów bankowych ataz dowodów kasowych KW przekazanych w trakcie

czynrrości korrtrolnyclr wykazd'a, żę w 2al9 r. Uczelnia wypłaciła:

46

36

4f)

8l I

1

Ż

8

ll
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C 16 s{udelrtolrr|2 sty1;errdia soojallle rv łąr:znej rvysokclści 2.] 44t).00 zł.

. 9 studentotn|3 stypenrlia rektorir \\' łączrrej 1yysokości 12 750*00 zł,

e 3 studetrtonr|4 stypendia dla osób triepołnosprawn,vc}r rv łączncj wysokości 3 350,00 zł,

r 2 studelttotrr15 Zapomogę rł lącznej lvysokości 3 000,00 zł.

(dowÓtl: akla korrtroli str. j421-3700)

Tab' 2. Wypłacanie stypendiorł, i zapomóg r.v 20l9 r

Wysokość
wynikająca
z decyzji

śrviadczeń

przekazanych
hkontrol

158 160

Tym samynr naLeŻy stwierdzic, Że z tfiułu stypencliów oruZ zapomóg Uczelnia rv 2019 r.

wypłaciła o 243 660,00 zł rnriiej, niz wyrrika to z rvydanych w tych sprawach decyzji.

Jednocześnie zauważyć, naleŻy, ze 9 studentÓw, któryrn pl'zy'znano i wypłacono stypendia

w łącznej wysokości 11 400,00 zł, nle było rrprawnionych do iclr otrzymania:

w 4 przypadkach sfudentoml' przyznano i wypłaconcl stypendium rektol'a' w łącznej

kwocie 3 750,00 zł, pomimo że organ nie udokurnentował uzyskania przez studentów

wyróżniających wynikÓw w nauce, osiągnięó naukowych lub ańystycznych, lub osiągnięi

sportowych we współzawodnictwie co najmniej na poziomie krajowyn' Biorąc powyzsze

pod uwagę należy stwierdzió' ze stypendium rektora otrzymały osoby nieuprawnioneż co

stanowiło naruszenie art. 91 ust. 1 Pswn.

2 studentom|? przyz,nano i wypłacono styperrdium socjalne,w Łączttej kwocie 5 000,00 zJ,

pomimo Żc organ nie udokutnentował, że studenci znajdują się w trudnej sytuacji

materialnej. Biorąc powyższe pod uwagę należy stwierdzió, że stypendium socjalne

otrzymały osoby nieuprawnione' co stanowiło naruszenie art.87 ust. 1 Pswn'

L2

l3

l4

l5

'ól7

lVysokość
świadczeli

wyplaconych

00
00127
001

R'odzaj świadczenia

socialne
rektora
dla osób

_-_ *-__ 97 800,00
24 240,00

3 000.00Zapotnoga ó 000'00
42 s40.00Razcnr

243 660.00
28ó 200

świadczeti
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l studcntowil8 przyztrano i wypłacono styperrdiurn soc'jalne, tt, kttrocie 1 000,00 zł, 1rotninro

zc s-lildetlt tell llitl llhirłgał się cl jr:go przyznatrie popIzc,Z zŁażęnię stosorvncgrr wlriosku,

I3iorąc powyŻ,sze pod trwagę nalcży stwierclzió, ze stypendium socjalne otrzytrrała osobir

nicupralvniona, co stanorł,iło naruszcnie art. 86 ust. l pkt 1 Pswlr'

rv przypadku 1 studenta|9 ptzyznano i wypłacono stypendiunr rektora, w kwocie 500,00 zł,

ponrimo że stuclent ten nie ubiegał się o jego przyznanie poprzęZ złażenie stosorvnego

wniosku, Biorąc powyzszę pod rrwagę nalezy stwierdzić, ze stypetldium rektora otrzynrała

osoba nieuprawniona' co stanowiło naruszenie art. 86 ust. 1 pkt 4 Pswn.

w przypadku 1 studenta20 przyznano stypcndium dla osób niepełnosprawnych fia

okres od marca 2019t, do czenwca 2019r., poclczas gdy okrcs wazności orzeczenia

o niepełnosprawności upłynął 30 kwietnia 2a19 t Tytułem ww. stypendium wypłacono

2550,00 zł,zamiast należnych t400,00 zł'Tym samym nale'Ży stwierdzió' że stypendium

dla osÓb niepełnosprawnych w wysokości 1 150,00 ń otrzymała osoba nieuprawniona,

oo stanowiło naruszenie art' 89 Pswn.

(akta kontroli str. 1306,3201,

321'0,2756,326a,3229,3233, 1 338, 30',73,3084,301 6, 3097, 1 i6 l _l l 76, 1 178_1 193. 1Ż26-1239,1 1 95-1210)

3,1,3 Wypłacanie stypendiów i zapomóg w 2a20 r,

Pismami z dnia 22 kwietnia2021 r.,2Ż lipcaŻ02L r. otaz 9 sierpnia 2021 t. kontrolujący

wystąpili do Uczelni o ptzekazanie dokumentów finarrsowych potwierdzających dokorranie

wypłaty należnych studentom świadczeń pomocy materialrrej. |Jczelnia przedstawiła wyciągi

bankowe oraz dowody kasowe KW. Z ptzekazanych 112 KW za 2a2O t.51 zostało uznanych

za dowód wypłacenia studentom środków finansowychzl, pozostałe 6l KW nie moze byó

uznane za dowód wypłaty, bowiem nie posiadają podpisu studenta, potwierdzającego

otrzymanie środków finansowych, co stanowi naruszenie art. 2t ust 1 pkt. 5 ustawy

o rachunkowości'

(akta kontroli str, 3421-3700)

W oparciu o zgromadzone w toku kotrtroli dokulrręrrty ustalorro, że w 2020 r. wypłaty:

. stypendiów socjalnych dokonywano w lutylrr, marcu' kwietniu, lrraju, czerwcu oraz

. grudniu,

r stypendiów rektora dokonywano w kwietniu, maju, czerwcu oraz gtudniu,

t8

l9

2t
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. stypentliólł clla osób nicpełnosl)l'awtlYclr clokrtnyr,vano w krvietniri, lnaju, czetwctl 01'aZ

gru<lniu,

Pow.v-zszc stanor.viło naruszenic aft,9Ż ust. 1 Pswtr'

Analiza wyciągó''v balrkolvyclr Otaz clor.votlów kasorłych Kw przekazanyclr w trakcie

czylrności kontrolnych wykazała, ze w 2020 r. Uozelnia rv1płaoiła:

ł Ż7 studentonr22 stypcndia socjalne rv łącznej wysokośoi 94 950,00 zł,

ł 2l studetitom23 stypendia rektora w łączncj wysokości ó3 900,00 zł,

. 4 studetrtom2a stypendia dla osób niepełnclspr'awnych w łącznej rvysokości 1Ż 4a0,00 zł,

o 1 studęntowiz5 zapoll'}ogę w rvysokości 1 000,00 zł,

(dowód: akta kontroli str' 342l-3700)

Tab. 3. Wypłacanie stypendiów i zapomÓg w ŻaŻ0 t.

Tym samym nalezy stwierdzió, Że z tytuŁu stypenciiów oraz Zapomóg Uczelnia w 20Ż0 r.

wypłaciła o 62 250,00 zł mniej, niz wynikało to z wydanych w tych sprawach decyzji.

Jednocześnie zauwuŻyć na|eży, Żę Ż1 studentów, którym ptzyznafio i wypłacono stypendia

w łącznej wysokości 93 950,00 zł, nie było uprar.vnionych do ich otrzymania;

9 studentom26 ptzyznano i wypłacono stypendium rektora, w łącznej wysokości

33 000,00 zł, pomimo Że organ nie udokurnentował uzyskania przez, studentów

wyróeniających wyników w nauce' osiągnięć naukowych lub artystycznych,lub osiągnięó

spońowych we współzawodnictwie co najmniej na poziomie krajowym. Biorąc powyzsze

pod uwagę należy stwicrtlzić, że st1perrdiun rcl'tora otrzymały osoby nicuprawnionc,

co stanowiło naruszenie ałt.91 ust. l Pswn'

ó5

22

Ż!

24

Ż5

lo

Rodzaj śrviadczenia

Stlpendium socialne

WysokoŚć świadczeń
wynikająca
z decyzji przekazanych
kontrolującym - 

-

109 900,00

Wysokość wypłaconych
świadczeń

94 9s0,00
Stypendium rektora r r0 000.00 63 900.00
Stypendium dla osób niepełnosprawnych ló 600'00 12 400,00
Zapomcrga 1 000.00 1000.00

Razem 237 500,00 t 72 250.00
Wysoltość niewvpłaconvch świadczeń
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3 studentonł1 ysr'zyznano i wy1rłactlrro stypon<lium socjalne,w łącznej klvocie 14 800,00 zł,

pottiimo Ze orgalr nic udokurnentował. ze studenci znajdrrją się rv truclnej sytuacji

uraterialnej. Bi<lrąc i:}owyzsze pod uwagę rrależy stwierdzió, zc stypendir-ulr socjalne

otrzynrały osoby nieuprawrrione' co stanowiło naruszenie art' 87 ust. 1 Pswn.

6 studentolrr2s ptzyznano i wypłacorro stypencli'urrr socjalne, w łąc'zllej wysokości

31 150,00 zł, pomimo Ze ww. studenci nie ubiegali się o jega przyznatrie poprzez złoŻęnię

stosownych wniosków. Biorąc powyższe pod uwagę naleŻy stwierdzić, że stypendium

socjalrre atrzymały osoby nierrprawnione, co stanowiło naruszenie ań. 8ó ust. 1 pkt 1 Pswn.

3 studentomzg przyznano i wypłacorro stypendiurn dla osób niepełnosprawnych' w łącznej

wysokości 15 000,00 zł, pomimo żę ww. studęnci nie ubiegali się o jego przyznanię

poptzęz złożęnie stosownyclr wniosków. Bioęc powyzsze pod uwagę naLeŻy stwierdzió, że

stypendium dla osób niepełnosprawnych otrzymały osoby nieuprawnione' co stanowiło

naruszenie art. 86 ust" I pkt 2 Pswn.

(aka kontroli str. 1306, 3201,

3270,2',156,3260,3229,3233, 1338,3073, 3084, 3016,3097,1 1 6 1 - I |',t6, 1t7g-1193, 1226-1239, I 195-1 2 I 0)

Mając na uwadze pow1ższe ustalenia stwierdzió naleŻy, iż środki finansowe w łącznej wysokości

105 350'00 zł, przekazane Uczelni w ramach dotacji w latach 2O19-2O2a wykorzystane zostĄ
niezgodnie zptze7-t|aczeniem30, o}reślonym w art' 3ó5 pkt 3 Pswn i na podstawie art. 169 ust. 1

ustawy finansach publicznych oruz at1.412 ust. 3 Pswn powinny zostać zwrócone do funduszu

stypendialnego ze środków finansowych Uczelni innych niz pochodzące z stńwencji lub dotacji

z budzetu pństwa.

Na przekazanych ptzez |Jczelnię i52 K.W za lata 201,9-2020 brak było podpisów osób

dokonujących sprawdzenia i zakwalifikowania dowodu do ujęcia w księgach rachunkowyclr

przez wskazanie miesiąca oraz sposobu ujęcia dowodu w księgach rachunkowych (dekretacji),

co stanowiło naruszeni e arL.21ust 1 pkt 6 ustawy o rachuŃowości.

Jak wyrrika z przedłożonych przez Uczelnię dokumentów, część studęntów wnioskowała do

władz Uczelni o przeksięgowarrio na poozet ozosnogo należnych im ówiodczcrr. Wobcc faktu, żc

kontrolującym nie przedłozono pełnej historii rachuŃu bankowego dedykowanego do obshlgi

funduszu stypendialnego oraz wydruku ksiąg rachunkowych, na których ujmowane były wpływy

środków dotacji i ich wykorzystanie rrie jest nrozliwc dokonanic ustalcti w tytn zakresic.

11

29

30 Na podstawie przekazanych do kontroli dokunrentów w tyn zakresie.

17



3,l.3 Pokr.ył!,tutie kłłsztóll, reatizac.ji z,adań zlrił17,anj,clt Z !lt'xjl7111111,tmiałłt i tvypłlccniełn

stvpe tt diólł, i 7,n1n łruig.

Zgt>dnie z ań. 4l3 Psrvn uczelnia niepubliozna nroze przęznao?.ya w danytrr roku budzetowyłn

nie więcej niŻ 0,2oń dotacji przy'l'nanyclr ze środkórł' finansowych, o któryoh lllowa w ań. 365

pkt 3 Pswlt, lra pokrywariie kosztów realizacji zadań zwiryanyah Z przYrfla\,łatriem i wypłacanietn

śr.viadozeń, o których m.owa w art' 86 ust. l pkt l-4 Pswn'

Biorąc pod uwagę, że na 2019r, Uczeini zostały przYzn:dJlę śroclki linansowe w rvysokoŚci

29a9a0,00 zł, Uczelnia mogła prze'znaczyÓ na pokryoio ww. kosztółv kwotę 581,80 zł.

Zprzeku'anego Sprawozdania 2 y,yftnyą6tania środków ./undlłszu stypendialnego w tyn dotacji

naśv,iądczenią oraz .środkmy na stŁłpełzdia ministł'ą u, 20]9 r. wynika, żeUczę|nia nie poniosła

kosztów realizacji zadan zwi'ę:anych z ptzyznawaniem i wypłacaniem stypendiÓr,v i zapomóg

dla studentów.

Biorąc pod uwagę, Że na 2a20 r. Uczęlni zostały przyznu7e środki finansowe lv wysokości

65 000,00 zł,Uozellia mogła p\zunaczyc na pokrycie rłłp. kosztórv kwotę 130,00 zł' Pismami

zdttia 21 kwietnia 2027 r.,21 |ipca2aŻ1 r. oraz9 sierpnia Ż021 r. kontrolerzy zwrócili się

o przekazanie Sprow,azdarxią 7 ylykorzystąnią środków Jundusztł stypendialnego y, tym dotacji na

świadczeniu oraz środków na stypendia minist,rą w 2a20 r' Do dnia sporządzenia niniejszego

dokumęntu Uczelnia nie przekazałażądanego dokumentu. W związku z powyzsz)rm trie dokonano

ustaleń w zakresie spełnienia ptzezUcze)nię warunku wynikającega zuź.413 Pswn.

3. I.4 Ustalenie stanu środków funduszu slypendialnego.

Ze Sprrłwozdania z wykorzystarlia funduszu stypendiatłłe go łv tyłn dotacji ną świadczenia oraz

środków na stypendia minislyą w 20]9 /". wynika, ze stan funduszu st1pendialnego na dzień

1 styczrria 2019 t. wynosił 17 900,00 zł.IJczelnia wykorzystała środki funduszu w wysokości

279 500,00 zŁ,w t3,tn:

stypendia socjalne - 767 26a,a0 zł,

styperrdia dla osób niopołnosprawnyoh - Ż6 ĄĄa,00 zł,

stypendia rektora - 79 800,00 zł,

zapomogi_6000,00zł.

Na podstawie przedłoŻonych w trakcie kontroli dokumęntów źródło.wyclr ustalono, ze stan

funduszu stypendialnego na dzień I stycznia 2Ol9 r. wynosił 17 90O,0a zŁ.

Uczelnia wykorzystała środki funduszu w wysokoŚcj 4Ż 540,00 zł, w tym:

stypendia socjalne _Ż3 440,00 zŁ,

stypendia dla osób niepełnosprawnych - 3 350,00 zł,

stypenclia rektora _ 12 750,aa zł,
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zapolnogi * -l 000.i)0 zl.

Na poclstar.vic art. 24] ust' l 1lkt 1 I'wtl-Psrł,tr uczclllie rricpubliczlle rrriały obcllviązek 1rrzckazac c1cl

dllia l5 styczrria Ża19 r. środki filransowe zgromadzoltc lra ruclrunkach iundusz}, stypendialnych tra

rachunki bankowe prorvadzonc, zgodnic z art, 419l)s\Ą,n, r.v I]GK.

Zrapońu roczl'lcgo Rachunek F\łnduszu Stypentliallxego ze środków dotacji - stttłl i przepłsłły

sporząclzorrego przez BGK rvynika, żew 2a19 t.

stan środkórv na raclrunku na początku 2a19 r. wynosił a,00 z},

wpłyły z dotacji Ministerstwa Nauki i Szłolnichva Wyższego -*290 9a0,aa zŁ,

inne wpływy -76 28a,00 zŁ,

inne wydatki - 335 820,00 zł,

opłaty i prowizje -280,00 zł,

stan środków dotacji na rachunku na konicc 2019 t. _ 3l 080,00 zl.

Pismami z dnia 2l kwietnia 2021 r., Żl lipca 2aT r. oraz 9 sierpnia 2021 r. kontrolerzy

zobowiązali Uczelnię do przekazania Sprawozdania z wykorzystania funduszu stypendialnego

w tym dotacji ną świądczenią orąz środków na stypendią ministra w ŻoŻa r. Do dnia

sporządzenia niniejszego dokumentu Uczelnia nie przek azała ww. sprawozdania.

Na podstawie ptzedłożonych w trakcie kontroli dokumentów źródłowych ustalono, zc stan

funduszu stypendialnego na dzięh 1 stycznia Ż020 r. wynosił 324 64a,O0 zł'

Uczelnia wykorzystała środki funduszu w wysokośct 172 250,00 z\w tym:

stypendia socjalne _94 950,00 zł,

stypendia dla osób niepełnosprawnych _ lŻ 4OO,00 zŁ,

stypendia rektora - 63 900,00 zł,

zapomoga_ 1 000,00 zł.

Zruportu rocznego Rachunek Funduszu Stypendialnego ze środków dotacji - stąn i przepływy

sporządzonego przez BGK wynika, żew 2020 r.

stan środków na rachunku napoczątku roku wynosił 31 080,00 zł,

wpływy z dotacji Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyzszego - l74 600,00 zł,

inne wpływy - 87 2Ża,0a zŁ,

inne wydatki-292 600,00 zł,

olaty i prowizje _ 300,00 zł,

stan środków dotacji na rachunku na koniec roku _ 0,00 zł.

Z ustaleń korrtroli wynika, że na ózień 31 gnrdnia Ż0l9 t. starr środków funduszu styperrdialnego

wynosił 3Ż4 640,00 z}, anadzien3l grudnia 2020 r. * 445 29o,oa zł, co zabrazawano w tabeli nr 4
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:445 290,00

Tab' 4. ljstalęllia lv trakcie kolltt.oli rł' zakresie stalitr śradkólł' funriusztt sty;endialnego'

Stalr środkÓr.r' {"inirn-qorvYch tta raclrultlat batlkor.r,ł'trt (stan na t l .0 t .2019 l.) 0,00

Wpłyriry śrotiktlrv finatrsorvycłl rta racłtunek llanki>lr'y (lv 201!i r.) r 3{i7 1u0,00

Wykclr'zystanie środkórv dotac1i na podstaivie przekazanyclr dokulrctltórv zródłorłych (rv 20 l 9 r, ) ..42 540,00

I

2

3

4

Stan środków fundtt.szu slypeltdiairlego lvg ustaleń kon*oli. na tlzieti 3l grurlrria 20l.9 t =324 ó40'0$

-r 292 900,00Wplywry środków finatsowy'clr tta raclrunek bankowy (rv Ża20 r.)

5 Wykorzryslanię środków dotacji na poclstalvie plzekazanych clokumentów Źródłowych (w 2020 r') - 172 250,00

Starr środków firnduszu stypendialnego wg. ustaleń kontroli ną dzieli 31.l2'2a20 r

Wysokośó ŚrcdkÓw fuirduszu styperrdialnego na dr.ięfl 3l grudnia 2019 r' wynosiła 324 640,00 il,

a śro<lki finansowe zgralnadzo1re na raclrurr|cu bankowyn dedykowan}ryn do obsługi dotacji

w}mosiły 31 080,00 zł. Wysokośc środków filrrdusnr styperrdialrrego na dzięli 3l grudrria 20Ża t.

wynosiła 445 290,0a zł, a na raclrunku barikowytn dedykowanyn do obsfugi dotacji nie było

środków finarrsowych (wyn'osił 0,00 zł).

Powyzsze zobrazowano w tabeli m'5,

Tab. 5. Stan środków funduszu st1pendialnego

3.2Ptdzial dotacji na świadczcnia dla studentów i przyznawanie sĘpendiów zgodnie

z art. 4t4 Pswn araz art.91 ust. 3 Pswn.

w 2019 r. na stypendia rektora wydatkowano 12 750'00 Zl, a w 2aŻa r, 63 900'00 zl'

co stanowilo odpowiednio 33% or^7, 4tań środków wydatkowanych lącznie na sĘpendia

rektora, stypcndia socialne oraz zapomogi. Powyższ€ świadczy o spelnieniu przez Uczelnię

wymogu wynikającego z 
^rt.414 

ust. 3 Pswn.

Rektor Uczelni nie dokonal podzialu dotacji, co stanowiło naruszenie art. 414 ust. 1 Pswn.

w 2019 r. stypendium rektora przyznnno 25 studentom, co spowodowało przckroczenie

t0o^ limitu o 11 osób, a przyznanie w Ż0Ż0r. stypendium rektora Żt studentom

spowodowało przekroczenie 10% limitu o 7 osób. Powyższe stanowi naruszenie art. 91

ust.3 Pswn.

w 2019 r. Uczelnia wypłaciła pr?'yzntne stypendium rektora 9 studcntom, tYm samym nic

zaclrodzi konicczność zwrotu środków wyplaconych studentom niemieszczącym się

w limicic wynikającym z art,91 ust. 3 Pswn. Uczelnia przedlożyla kontrolującym wnioski

Stan środków finansowYch na
ózieil

Stan środków tinansowych
funduszu stypendialnego

Stan środków finansowych na
rachunku bankowym

31 080,0031.12,2019 r. 3Ż4 640,00

3t.12.2020 r 445 290,00 0,00
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9 studentó}y 0 przyznanic stypenelium rektora na Ż020 r., w których nie wskazano

średniej ocen uzyskancj lv poprzednim roku akaclenrickim. W związku z porvyższynl

niemożliwc jest ustalenie nazrvisk studentów z najniższą śreclnią ocen' a tym samym

ustalenie kwoĘ stypendiórv wypłaconyclr w 2020 r. sturlcntom nicmieszczącym się

w l0o/o limicie.

Dzialalność Uczelni rv ptzcdmiotowym zakresie ocenia się negatyrvnie.

odpowiedzialność za stwierdzone nieprawidłowości ponosi Rektor Uczelni.

Zgodnie z art. 414 ust, 1 Pswn, Rektor Uczelni był zobowiązany do dokonania podziału

dotacji w pofozumieniu z samorządem studenckim. Pismarni z dnia 22 kwietnia 2a21r',

27 czerwca 20l2I r., 21 7ipca 2a2l r' i 9 sierpnia ŻO2t r. kontrolujący wystąpili do Rektora

Uczelni optzekazanie dokutnentów potwicrdzających wypełnienie ww. obowiązku. Uczelnia

nie przekazała żądanych dokumentów, wobec czego naleŻy uznać, ze w kontrolowanym

okresie Rektor nie dokonał podziału dotacji, co stanowiło naruszeni e art. 474 ust. 1 Pswn.

(dowód: akta kontroli slr. 1_6, 67,65-75,?9-82,86-92)

Zgodnie z art.9I ust. 3 Pswn, st1pendium rektora przyztaje się nie więcej niż 1Ooń studentów

na określonyrn kierunku studiów.

Ustalenia w tym zakresie zaprezentowano w tabeli nr 6.

Tab. 6. Liczba studentów' któryn ptzyznano i wypłacono stypendium rektora.

Jak wynika z danych wykazanych w powyŻszej tabeli, przyznanie w 2019 r. stypendium

rektora 25 studęntom spowodowało przekroczenie l0% limitu o 11 osób, a pruyznanie

w 2020 r. stypendium rektora 21 sfudentom spowodowało przekroczenie l0% limitu o 7 osób.

Jednocześnie nalezy zauwuŻyÓ, żę w 201,9 r. Uczelnia wyplaciła przyznafie styperrdium rektora

9 studentom, tym samym nie zachodzi kanieczność zwrotu środków w1płaconych studęntorn

niemieszczącym się w limicie wynikającym z art.91ust. 3 Pswn.

UÓzelnia przedłożyła kontrblującyn wnioski 9 studentów o przyzflanie stypendium rektora,

w których nie wskazano średniej ocen uzyskanej w poprzednim roku akademickim. Pismami

zdnja 22 kwietnia Zailr',2l czerwca 2a21r.,2I lipca 2OŻ1t. oraz 9 sierpnia 2O2Ir.,

zwracano się do Uczelni o uzupełnienie braków, jednak żądane dokumenty nie zostały

przedłaŻone kontrolującym. W związku z powyższlnn niemożliwe jest ustalsnie nazwisk

studęntórv z najniższą średnią ocen' a tym samym ustalenie kwoty sty,pendiów wypłaconych

2L

2019 r.
Licńa studentórv
na kierunku

10% limit studentów Lięzba studontów,
którym ptzyznano
stypęndium

Przekroczenię l0%,
limitu studentów

Liczba studentów,
którym w1płaoono
stypendium

147 t4 25 l1 9
2020 r

t47 l4 2t 7 2l



\,v Ż0Ża f' stuclcntom nienrieseczącym się w LaaĄ lilnicie.

Zgoclnie z arł. 474 ust. 3 Pswlt, clcltacja wydalkorł,alra w datlytlr roku na stypetldia rektora

stanowi nic rvięcej niż 6aY<, środkÓw wydatkowanych łącznie w <lanym roku na stypendia

rektora, stypendia socjalne oraz, r,apamogi.

Na podstawie przekazanyclr dokurnentów finansowych ustalono, Że w Ż019 r. na stypendia

rektora wydatkowano 12750,00 zł, aw Ż0Żar. - 63 900,00 zł, co stanowiło odpowiednio

33oń oraz 40% środków wydatkowanych łącznie na stypendia rektora, stypendia socjalne oraz

zapomogi.

PowyŻ.sze świadczy o spełnieniu przezUcze|nię wymogu wynikającego z art.414 ust. 3 Pswn"

3.3 Wydawanie decyzji administracyjnych w sprawach przyznawania studcntom

stypendiów i zapomóg.

W kontrolowanym okresie do skladu Komisji SĘpendialncj i odwolawczej Komisji

Stypendialnej Rcktor Uczclni powoĘwal tc samc osoby, w tym Przewodniczącego oraz

Sekretarza. PowoĘwanie do składu obu komisji tych samych osób, w sytuacji

ewentualnego złożenia odwolania od decyzji wydanej pYzen Komisję SĘpendialną'

uniemożliwia zachowanie zasady dwuinstancyjności wyrażonej w art. 15 Kpa.

Zgodnie bowiem z art. Ż7 s 1 Kpa, członek organu kolegialnego podlega wyłączeniu

w przypadkach określonych w art. 24 $ 1 Kpa, w tym w sprawieo w której bral udzial

w wydaniu zaskarżonej decyzji.

Komisja Stypendialna nie sporządzila protokolów posicdzeń w dniach 10 grudnia 2018 r.

orazŻ7 czerwca Ż020 r., na któlych wydala decyzje o przyznaniu 2 studentom sĘpendium

socjulnego, $ pr'ly'Lnaniu 1 studentowi stypendium rllł osób niepelnusprawnyclr orłz

o odmowie przyznania l studentowi zapomogi, czym naruszyla zasadę pisemności

wynikającą z art. 14 Kpa.

Wszystkie decyzjc administracyjne dotyczące przyznania bądź odmowy przyznania

stypendium rektora zostaly wydane pruez Rektr.rra Uczelni. Jak ustalono w toku kontroli,

I{ektor Uczelni powoływal Komisję Stypendialną oraiz Odwolawczą Komisję Stypendialną.

W takim przypadku decyzje dotycące przyznawania lub odmowy przyznania tego

sĘpcndium winna wydać Komisja Stypendialna. Tym samym stwierdzić nalcĘ, że wskazane

powyżej decyzje w sprawie prryznania bądź odmow przyznanin świadczeń zostaĘ wydane

z naruszeniem art. 19 Kpa w związku z art. 8ó ust 3 Pswn.

Decyzje administracyjne, co do zasady, studenci odbierali osobiście, o czym świadczą

potwierdzenia ich odbioru dokonywane na decyzjach przekazanych kontrolującym.

Stwierdzono,, że Uczelnia nie udokumentowala faktu doręczenia studentom decyzji
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(Ż 1lrzypałJki), a takźc daty doręczeltirr decyzji (27 przypxtlkórł'). Ptlrr'yższym narusz{}n6

easadę pisemnaści rvyrażoną rv art. l4 Kpa.

9Ż decyzje administracyjne dotyczące przyznania świadczeń I)omocy materialncj wyclano

z przckroczeniem miesięcznego terminu załntwicnia sprawy' wynoszącym od 1 do 45 dni,

co stanowilo naruszenie art. 35 $ 3 Kpa.

Organy wydające decyzje nie zawiadamia}v studentów o niezalatwieniu sprawy
w terminie wraz T' podaniem przyczyny zwłoki w rozpatrzeniu zlożonych wniosków,

ze wskazaniem nowego terminu załatwienia sprawy oraz pouczenia o prawie do

wniesienia ponaglenia, co stanowiło naruszenie ań.36 $ 1 Kpa.

Wszystkie wydane decyzje adnrinistracyjne zawieraĘ datę wydania, oznaczenic stron,
porvołanie podstawy prawnej, rozstrzygnięcie, uzasadnienie faktyczne i prawne, podpis

z podaniem imienia i nazwiska aYarz stanowiska służbowego pracownika organu

upoważnioncgo do wydania decyzji. W decyzjach wydanych przez Komisję Stypendialną

w nieprawidlowy sposób oznaczono organ wydający decyzję, co stanowilo naruszenie

art.107 $ I pkt l Kpa.

W pouczeniu zawartym w treści decyzji informowano o możliwości i trybie slużącego

od niej odwołania, jednakże nie zawarto w nim informacji o prawie do zrzeczenia się

odwołania i skutkach zlzeczenia się odwolania, co stanowilo naruszenie przepisu

art.107$IpktTKpa.
Dzialalnośó Uczelni w przedmiotowym zakresie ocenia się negaĘwnie.

odpowiedzialność za stwierdzone nieprawidłowości ponosi Rektor Uczelni oraz Komisja
SĘpendialna.

w kontrolowanym okresie do składu Komisji Stypendialnej i odwoławczej Komisji
Stypendialnej Rektor Uczelni powoływał te same osoby, w tyn Przewodniczącego ofaz

Sekretarza, co prezentuje tabela nr 7.

Tob. 7. Skład Kornisji Stypend:ialrrej i odwoławuzej Ktlnrisji St}pęnclialnej

Powołanie na okres

1.10.2018-31.03.3019 1.04.2019-31.03.2020

ś'
ń'
I
o
M

({
N.)Gtn'a

,.* d

PJ'.!JĘ
LJ

(sekretarz)

r.44.2020-31,W.2A2t

rzewodniczaoy)

(sękretarz)

(student)

.student)

(student)

(przewodniczący)

(seketarz)

,tudent)

/cftlńenl\
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(studcnl)
(clorvód: akta kontro]i str, 208-209, zlŻ'213, 2|6'217, z2l -z30)

*pogrubioną czcioŃą 1a'y1$zniono osoby pol'vołłrne do składu obu kornisji

Polvoływanie do skłaclu obu konrisji tych samyr:h osób. w syttlacji ewelrtualn'ego złożenia

odwołania ocl decyzji wydanej przęZ Kaffiisję Stypenclialrrą' uniomozliwia zaclrowanie zasady

dwrrinstancyjrrości wyrazonej w ań. 15 Kpa. Zgodlrie bowiern '/- art. Ż] $ 1 Kpa, członek

organu kolegialnego podlega wyłączeniu w przypadkach określollych w art' 24 $ 1 Kpa, w tym

w sprawie' w której brał udział w wydaniu zaskarzonej decyzji,

Uczelnia nie przedłożyła informacji o liczbie złozonych odwołań od wydarrych decyzji'

W drriach l0 grudnia 2018 r' <lraz27 czetwca2a20 r, Kornisja Stypendialna wydała decyzje

dotyczące przyztania 2 studentom stypendium socjalnego3l, ptzyznania 1 studentowi

stypenrlium dla osÓb niepełnosprawnych32 oraz odmowy prl'yznania 1 studentowi zapomogi33.

Uczelnia nie przedstawiła protokołÓw posiedzeń Komisji Socjalnej w ww. terrninach.

Powyzsze stan<lwiło naruszenie zasady pisemności wynikającej z art.14Kpa.
(dowód: akta kontroli str' 1258_1258,

1266-1267 , 1272-1273, 1260-1261., |z',l0-127 |, 1268-1269,2558-2559,2540-2541,2594,Ż607-2608,1274-1275)

Pismami z dnia 21 częrwca Ż021 r.,21 lipca 20ŻI r. oruz 9 sierpnia 20ŻI r. kontrolujący

występowali do Rektora Uczelni o przedłozenie brakujących dokumentów w powyŻszym

zakresie, czego Uczelnia nie uczyniła'

(dowód: akta kontroli str' 64'67, 7 9'82' 86-92)

Wszystkie decyzje dotyczące pruyznania bądŹ odrnowy przyznarua stypendium rektora zostały

wydane przez Rektora Uczelni. Jak ustalono w toku kon'troli, Rektor Uczelni powoływał Komisję

SĘperrdialną oruz odwoławczą Komisję Stypendialną. W takim przypadku decyzje dotyczące

przyznawania lub odmowy pnyznarua tego stypendium, winna wydać Komisja Stypendialna' Tym

samym stwierdzić ltaleŻy, ze wskazane powyzej decyzje W spfawie przyznania bądź odmowy

przyznania świadczeń zostały wydane z naruszeniem art. i 9 Kpa w zwiry)a: z art. 86 ust. 3 Pswn.

Zgodrrie z wyrnogiem art. 109 Kpa decyzje nalezało doręczać rra piśrrrie lub za pomocą

środków komunikaoji el ektroni cznej.

Jak wynika z ana|izy przedłożonych przez Uczelnię dokurnentów' co do zasady studenci

odbierali decyzje osobiście, o czyt|lświadczą potwierdzetria ich doręczenia dokonywane na

3l

12

33
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clecyzjaoh przckazaltych kontrolującyln. LJczclrria lłicl tlcloktllrtellto,,ł,ała faktu doręczelria

studcnttlnr ł1ecyzji (Ż prz),padki). a takż'e daty cloręczcnia dccyz."]i (.Ż7 przypaclków).

Powyzszyłn 1laruszo110 zasadę pisemrrości wyrazoną lv afi. 14 Kpa.

(dowód: akta kontroli str, 10l4.'1 01 5,

234l-3242, 1258-lŻ59,235I-Ż352, Ż387-2388, l4l4-I4l5' l008-l009' 2568-2569,2507' 984_985, 996-997,
1004-1005,1012-1013,1266-1267,2297-2298,2584-2585,2578-2519,2499-2500,2566-25()7,1020-1021,2435-

2436"2514-2515,1046-104',t,2431-2432,2349-2350,2414-2415,1036-1037,1278-1279,1254-1285).

Na pocistawie przedłoż<lnej kontrolerom dokumentacji ustalono, że w kontrolowanyrr okresie

Rektor Uczelni wszczął z urzędu 29 postępowań administracyjrryclruo (''') majqcych na celł.t

wydanie decyzji tu sprtw,ie przyznania Stypendium Rektora z powodtł zmniejszenią środków

pochodzqcych z dotac"ii budżetu państwa z przeznaczeniełn ną śu,iadczenią rllą sttłdentółu ('..).

ZauważyÓ należy, że jako podstawę wszczęcia postępowari wskazano art. 86 ust. 4 Pswn3s,

oraz art.61 $ 4 Kpu'u. Ptzękazane kontrolującym zawiadomienia o wszczęciu postępowań

zostały podpisane przez Rektora, jednak nie zawierĄą potwierdzenia ich doręczenia

studentom. Jak wynika z wyjaśnień Pełnomocnika Rektora aruz załączonych wydrtlków

korespondencji, pocztą elektroniczną wysłano niepodpisarre fomrularze zawiadomienia.

(dowód: akta kontroli slr. 24I-250).

Dokonując doręczenia pisma w postępowaniu administracyjnym w formie dokumentu

elęktronicznego' organ adrninistracji publicznej zobligowany był do zastosowania procedury

określonej art. 46 $ 4 Kpa.

Kontrolujący pismami z dnia 22 częrwca 2019 r', 2L tipca 2a2l r. oraz 9 sierpnia 2021 r.

zwracali się do Rektora Uczelni o przedłozenie wszelkich dokumentów i informacji

o przebiegu i wyniku przedmiotowych postępowań administracyjnych. Uczelnia nie
przedŁażyła żądanych dokumentów, w zwiąrku z powfiszym nie mozna ustalió, czy
przedmiotowe postępowania zostały zakonczone rozstrzygnięcion.

(dowód: akta kontroli str. 68-76, '79-82,86-92,

1177 ,3|33,2962, l2l5,2852,2844,2405,3L45,3103,242Ą,2812, llg4,2822,2g8Ż,3I3O,3741',3l3'l,3117 ,

lŻ42, 1 l 60, 1425, 121 l, 3 l23, 29 10, 2869, 28 89, 3004, 2g4g, 2%a).

Zgodnte z art. 35 $ 3 Kpa, załatwienie sprawy wymagającej postępowania wyjaśniającego

powinno nastąpić nie pÓźniei niz w ciągu miesiąoa. a sprawy szczególnie skomplikowanej _ nie

35 Art. 86 tlst. 4 Pswn: Rektor, rv drodze decyzji adnrinistracyjnej, uchyla decyz1ę komisji stypendialnej lub
odrvoławczej decyzji st1pendialrĘ niezgodną z przepisami prawa.
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prlz-nicj tliŻ w ciągrr drvóclr rniesięcy ilii <lnia rł'szczęcia postępclłvania, ziłś r.v postępolvalriu

odwt"lłar.r'czyll1 - w ciągu miesiąca or1 dnia rrtrzyłnania odtvołattia.

!V trakcie czytrności kontrolnych ustalono, Że 9Ż decyzje acirrrinistracyjne clotyczące 1)EyzĄan|a

śrł'iadczeń pomocy matcrialrrej wyclano z przekrac'zenienr miesięcznego tenninu na załatrvienie

sprawy, wynoszącyln od l clo 45 cini3? ' 
czym narllszollo ar1. 35 $ 3 Kpa'

jak wynika z art 36 $ 1 Kpa, o kazdyn przypaclku nięzałatwienia sprawy w tęrminie organ

adtninistracji publiczrlej jest oborviązany zawiadomić strony, podając plzyczyny zwłoki,

rvskazując nor.vy termin załatwięnia sprarvy oraz pouc'zając o pt'awie clo wniesienia porraglenia'

Uczelnia nie przedstawiła dokumentórv potwierdzających, iż organ zawiadamiał studcntór.v

o niezałatwietliu sprawy w tenninie wruz z podaniem pruyczyfty zwłoki, ze wskazaniern

no\ł/ego terminu załatwienia sprawy oraz po,Jczeniem o prawie c1o wnięsienia ponaglenia'

Według wyjaśnień Pełnomocnika Rektora, przekroczenic terminu nastąpiło z powadu syhłacji

epidemiologicznej SARS-C}V-2, którą dotknęła ł'óaryieŻ pracowników tuszei uczelni, stqd tez

komisja nie mogła się zebrać w terłninie 30 dni, a studentólł nie mogliśmy poidoł'mować ze

względu łn to, iż o,łoba upoważniona w imieniu Rektora b),ła niedostępna z povlodu choroby

dziecka' opóźnienie w vuydaniu decyzji opiewało na jeden dziełi, dlatego nie pau,iadamienie

Strany w tym przypadklł, nie stanowi o opieszałości organu administracyjnego'

Twierdzenie zawatte w powyzszych wyjaśnieniach, że opóżnienie wynosiło jeden dzień

jest niezgodne z ustaleniami kontroli, bowiem jednoclniowe opóźnierrie stwierdzono tylko

w 4 przypadkach, natomiast w pozostałych 88 przypadkach wynosiło ono od 2 do 45 dni.

W związkuzpowyŻszym nalezy uznaÓ,Żezastał naruszony art.36 $ 1 Kpa.

Zgodnie z aft. 1a7 $ 1 Kpa decyzje powinny zawietaó'. oznaczeni'e organu' datę wydania,

oznaczenie strony, powołanie podstawy prawnej, rozsttzygnięcie, uzasadnienie faktyczne

i prarvne, pouczenie, czy i w jakim trybie słuzy od niej odwołanie oraz o prawie do zrzeczenia

się odwołania i skutkaclr zrzeczenia się odwołania, podpis z podaniem imienia i nazwiska oraz

stanowiska służbowego osoby upowaznionej do wydania decyzji. Zgodnie z art.86 ust. 3 Pswn

decyzje w sprawie ptzyznawania świadczeń potnocy materialnej wydane przez komisję

stypendialną podpisuję przewodniczący kornisji albo upoważniorry przez niego

wiceprzewodniczący.

3ó Art. 61 $'4 Kpa: o wszczęciu postępowania z urzędu lub na Żądanie jeónej ze stron należy zawiadomil
wszystkie osoby bgdące stronami w gorawie'
37 l)ecvzie rrrvdnne strrrlentom'
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Na podstawie clecyzji przekazanych ptzer, [Jczclrrię ustalono, co następu.je.

Wszystkie decyzjc zawierały datę wyclarńa, ozl'lacz,enie stron, 1lolł'ołanie pnrlsfawy prarłnlcj'

rozstrzygrrięcic. uzasaclnienie faktyczne i prawne, podpis z poclanietrr inrienia i nazr.viska oraz

stanclu,iska słuzbowego pracor,vnika organu upolvaznionego do wydania decyzji.

W celu właściwego oznaczenia organu' w treści decyzji wydarryclr przezK'otnisję Stypendialną

powinny zostać wynienione z irnienia i nazwiska wszystkie osoby wchodzące w skład tej

komisji, biorące udział w rvydaniu decyzji, tymczasem wydane rozstrzygnięcia nie zawierały

takiej infornracji, co stanowiło naruszenie art' Ia? $ 1 pkt 1 Kpa'

Jak stwierdził Wojewóc1zki Sąd Admirristracyjny w Lubliriię, w wyroku z dnia 29 puŻdziernika

2a13 r. (II SAJLu 424/13), zwymienienią w decyzji z imienią i nanłiska osób wchodzqcych

w skład or4anu kalegialnego, który wydał decyzję nie zwałnia okoliczność, że w niektórych

przypadkach ( ..) przepisy 11g|ąyl1,t pozwalajq na złożenie podpisu tylko przez przewadniczqcego

lub wiceprzewodniczqcego or4anu kolegialnego. Nądal bowiem pozastaje obowiqzujqce

proceduralne wymaganie dokładnego olłeślenia organu. W zvtiqzku z Ęrn w decyzji oprócz

nanyy arganu kolegialnego powinny być wymienione z imienia i nazwiską wszystkie osoby

wchodzqce w jega skład, biorqce udziął w wydaniu decyzji, mimo że szczególny przepis ustawy

nuolnił te asoby - z wyjqtkiem przewodniczqcego lub wiceprzeu,adniczqcego - z obowiqzku

padpisyulania decyzji. Zatem ('.') przepis art. ]07 $ t k.p.a. w kazdym wypadku nąHąda na

organ kolegialny obowiqzekwskaząnia składu osobowega orgąnu, który portjqł decyzję,3s

W pouczeniu zawartym w trsści decyzji informowano o możliwości i trybie służącego od niej

odwołania, jednakze nie zawarto w nim informacji o prawie do ztzeczania się odwołania

i skutkach zrzeczeniasię odwołania, co stanowiło naruszenie art. 107 $ 1 pkt 7 Kpa.

Zgodnie z art. 1,27a Kpa w trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona moŻe ztzęc
się prawa do wniesienia odwołania wobec organu' który wydał dec1zję. Z dniem doręczenia

organowi oświadczeniao ztzeczęniu się prawa do wniesienia odwołaniaprzezostatnią ze stron

decyzja staje się ostateczna i prawomocna. Jak ustalono w toku kontroli, 100 studentów zŁożyło

oświadczenia a ztzeczeniu się prawa do odwołania, w 50 prz1padkach przedmiotowe

oświadczenie zostało złoŻane przed rczpaczęciem biegu terminu do wniesienia odwołania,

a nawet przed wydaniem decyzji, których miały d,otyczyć,.

Jak wyjaśnił Pełnomocnik Rektora Pracownik Uczdlni odbierał od stuclentów oświadczenia

o zrzeczeniu się prawa do odwołania przed wydaniem decyzji, których one dotyczyły wtedy gdy

studenci wyrażali chęć złożenia takowego dokumentu. Pracownik odbierał wszystkie dolalmenĘ

38 Stanowisko Wojewódzkiegcl Sądu Administracyjnego w Lublinie wyrażotle w oparciu stan prawny
obowiązujący w dniu orzekania pozostaje aktualne równięz w obecnię obowiązującytn stalrie prawnym
doĘczącym wydawania decy zji przez konrisj e stypendialne.
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jtłkie strc;na składałtl, nie mógł ogł'anicz1lć prav)a sludenlou,i do składąniu dokumentÓw, rlav,et

j e,ś ł i,:ł r1 r.ln e przer{u, C.7,e,s ł'l e.

Stwierdzić na|eż,y, Żę złożottę przez 50 stutletitów oświadczenia o zrzecz,eniu się prawa do

odwołania nie wywołały skutków prawnyclr.

(dowód; akta kontroli str. 499, 507'

630, ó38, 906, 8 1 8. 1635, '77Ż^ 774, 968, 2|95, 2098, 652, 650, 2843, 436,438, 1 599, 1617 , 1619, 2622, 2629,

2632,478,479,1908,1909,959,95?,844,1649,1521,1523,1790,1789,1772,92',7,94"1,2849,2831,1073,

l0'l 5, 19 1'1, 657, 7 22, 60 1, 602, 825, 2825, 2853, 2907, 1326),

3.4 Spolządzanie i przckazywanie sprawozdań dotyczących funduszu sĘpendialnego do

ministra wlaściwego do spraw szkolnictwa rvyższego i nauki.

Sprawozdania S-10 Sprawozdanie o sludiach wyższych oraz S_1l" Sprawozdilnie o pomoey

malerialnej i socjalnej dla studentów i doktorgntów za Lata 2al9-Ż020 zostaĘ zlożone po

terminie określonym w komunikacie zamieszczonym w systemie Pol-on.

Sprawozdanie z wykorąystania funduszu stypendialnega, w pm datacji na świadczenia oraz

środkółł na stypendia ministra w 2019 r. zostało złożone po terminie okreŚlonym

w rozporządzeniu Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 6 marca 2019 r.

w sprawie danych przetwarzanych w Zinlegrowanym Systemie Infarmacji o Szkolnictwie

I{yżsą,m i Nguce PoL-onsg, zmienionym komunikatem z dnia 23 kwietnia20Ż0 r,

Sprawozdania S-11 oraz Sprawozdanie z wykorzystania funduszu styperulialnego, w tym

dotacji na świadczenił oraz środków na stypendia ministra w 2019 r. zawierają dane

niezgodne ze stanem faktycznym ustalonym w trakcie kontroli.

Uczelnia nic sporządńła Sprawozdania z łvykorzystania funduszu stypendialnego, w $m

dotacji na świadczenia orazśrodkótł na stypendin ministra w 2020 r.

I)ane widniejące w sprawozdaniu S-11 oraz Spławozdaniu z wykorzystania funduszu

stypendialnego w tym dotacji na świadczenia oraz środków na stypendia ministra w 2019 r.

różnią się znacząco od ustaleń kontroli w zakresie wykorzystania środków funduszu

sĘpendialnego w 2aL9 r. Wobec powyższego stwierdzić należy, że dane widniejące w ww.

sprawozdaniach są niezgodnie ze stanem fakĘcznym

Dzialalność Uczelni w pruedmiotowym zakresie ocenia się negatywnie.

odpowiedzialnoŚć za stwierdzone nieprawidlowości ponosi Rcktor Uczelni.

39 Dz' U. poz. 496, ze zm., dalej; rozporądzenie w sprawie Pol-on.
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Sprarvozclallia S-10 Spruu,łlzdanie o sttłditłc:h wyż.yzyclł oruz S-l1 fiprau,aztłunie o porrtoc})

łnalericllne,j i ,łot:ialnej r]la ,s/tłt{enl<ivl i doktoranlóy|, zgoiltrie z kotlrunika'tami lrił stronie

internctor.vej Systetrru Pol--on, Uczelnia powillna przckaz'ac do 21 lutego roku następującego

po roku, za któty były składane (według stanrl na dzieir 31 grudnia). Sprawozc1atria

zwykonystania funduszu stypendialnego' zgodnie z $ 1ó ust. 1pkt 3lit. b rozpotządzenla

w sprawie Pol-on, Ucze]nia powinna ptzekazać clo dnia 31 marca roku następującego po roku,

za który są składane.

Termin wprowadzenia danych do Systemu POL-on zgodnie z kornunikatem z dnia 23 kwiotnia

2a2a r. z uwagi nazagtożerne epidaniologtrczne spowodowane SARS-CoY-2 został.przesurięty do

órua28 kwietnia ŻaŻ0 r., natomiast termin zatitęrózerua rlanych clo dnia 5 maja Ż020 r,

Ana|iza danych zarvańych w Systerrrie Pol_on, wykazałaŻe:

Sprawozdanię S-10 za Ż0I9 zostało ptzekazane w dniu 5 maja 2a2a 4 zatwierdzonę przez

Uczelnię w dniu 28 sierpnia 2a20r.

Sprawoz,danie S-10 za20Ż0 zostało przekazane w dniu 21 lutego 20Ż7 t.,zatwierdzoneprzez

Uczelrrię w dniu 2marcaA1Żl t.

Sprawozdanie S-11 za20L9 zostało przekazane w dniu 5 rnaja ŻO2O r., zatwierdzonęprzęz

Uczelnię w dniu 28 sierpnia 2020t.

Sprawozdanie S-11 za2020 zostało przekazanew dniu 2i lutego 2O2I r.,zatwietdzoneptzez

Uczelnię w dniu 1 marca 202I r., w dniu 9 marca 2021 r. sprawozdanie zostało odesłane do

korekty, ostatecznię sprawozdanie zostało zatwietdzone w dniu 20 kwietnia 2O2I t.

Pismem z dnia 6 marca ZaŻa r. Minister zwrócił się do Uczelni o ptzekazanie Sprawozdania

z wykorzystania funduszu sĘpendialnego w tym dotacji na świadczenia oraz środków na

s4lpendia ministrą w 2019 r. terminie 21 dni od daty odebrania pisma. Pismo zostało odebranę

przezUczelnię w dniu 13 lnafca 2aŻ0 r,

Sprawozdanie z wykorzyslania funduszu stypendialnego w tym dotacji na świądczenią orąz

środków na sĘpendia ministrą w 2019 r. zostało sporządzone w dniu 15 ozerwca 2O2O r.,

wysłane ptzez uczelnię w Systemie Pol_on w dniu 16 czerwca 2020 r, oraz przekazane <lo

Ministerstwa w dniu L9 częrwęa'\VI r,

Korekta powyzszego sprawozdania została sporządzona w dniu 30 czerwaa 202a r.

i przekazana do Ministerstwa w dniu 6 lipca 2020 r. Powodem zŁożenia korekty były róznice
między kwotą wykazaną w spfawozdaniu w wierszu 33 i 34 a kwotą pozostała na rachunku

według stanu na dzień 31 grudnia 20|9 r.Zwyjaśnteń Rektora |Jczelniz30 czerwcaŻa2Ot.
wynika, że różnica powstała w nłiqzku z tym, że część stypendiów zostąłą wypłacona
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sludentłlł'lł y; 'f[rłnic głllłiłvkowei z w.lziłłłełłł śt'odkóu, własłzych' Naslępnie ołnylkrnln zosltt!o

v,Illcłc'on},cłz lłięcej pozoslul1lę]1 .łrotlk<jtą, na rtłchtłne k bąnkaul'}l lą, BGK.

Do dnia sporzątlzenia rriniejszegcl clokutncntu lJczclnia nie sporządziła i nie przckazała clo

MEiN Sprau,azdania z wykorzystania ./unduszu ,stypandirslneBo w tynl dotacji na świądczenia

orąz środków na stypełldia ministrtt w 20Ż0 r.

Jednoczęśnie zauutażyÓ nalezy' ze lvskazane w pkt. 3.1 niniejszego dokumentu ustalenia

kontrolerów dotyczące wykorzystarlia środków funduszu stypetrdialnego w 20|9 t, róznią się

znacząco od informacji z,awartych w sprawozdaniu S-11 oraz Sprawozdaniu z wykorzystania

fundusztł stypendialnego w tym dołacii ną świuclczeruia oraz środków na stypendią ministł'a

w 2a19 r. Wobec powyzszęgo stwierdzić należy, ze c1ane widniejące w \ryw. sprawozdaniaclr są

niezgodnie ze stanem faktycznym.

TY.ZALECENIA

Biorąc pod uwagę ustalenia, uwagi oraz oceny za'warte w niniejszym wystąpieniu, działając na

podstawie aft.46 ust. 3 pkt 1 ustawy o kontroli, zalecam:

1. Dokonanie zwtotu do funduszu stypendialnego środków finansowych w wysokości

498 499,7a zł, ze środkow finansowych Uczelni innych niż pochodzące z dotacji,

zgodnie z art. 169 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych oraz

art,4l2 ust, 3 Pswn.

2. Ptzyzna'watie i wypłacanie stypendium socjalnego zgodnie z art.86 ust. i pkt 1 oraz

ut.87 ust. 1 Pswn.

3. Przyznawanie i wypłacanie stypendium rektora zgodnie z 86 ust' 1 pkt 4 oraz art.9l

ust, l Pswn.

4. Przyznawanie i w1płacanie stypendium dla osób niepełnosprawnych zgodnie z art. 86

ust. l pkt 2oraz art.89 Pswn.

5. Wypłacanie stypendiów i zapomóg Zgodnie z wydanymi w tych sprawach decyzjami.

6. Wypłacanie stypendiów zgoónie z art.92 ust. 1 Pswn.

7. Spotządzanie dowodów księgowych zgodnie z arź. 21 ust 1 pkt. 5-ó ustawy z dnia

29 wrueśnia 1994r. o mchunkowości.

8. Dokonywanie podziału dotacji na świadczęnia dla studentów, zgodnic z art. 4I4

ust. 1 Pswn.

9. Przyznawanie stypendium ręktora nie więcej niż l}Yo studentów na kierunk'u studiów,

tj. zgodnie z aft..91" ust. 3 Pswn.

10. l]stalerrie regulaminu świadczeń dla studentów, zgodnie z art. 95 ust. 2 Pswn.
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l1. Powoływanię Konrisji Stypcndialrrcj i oclr'voławczej Kornisji Styperrdialnej, rł,sposób

tllrrożlir,via'jący zaohowanic zasady dwuinstancy.jnrlści wyrazoncj w art. l5 Kpa.

l2. Dokumentowatlie posiedzeri l(ornisji Stypcndialnej oraz doręczania sturleirtom d'ecyzji,

zgodnic zzasadąpisenrności wyrazoną w art. l4 Kpa.

13. Wydawarlic decyzji dotyczącyclr stypendium rektora, 'z zachowaniem właściwości

rzeczowej, tj. zgodnie z ań. 19 Kpa rł,zrł,iązku z afi..86 ust' 3 Pswn.

14' Wyclawanie dccyzji administracyjrryclr dotyczących przyznanla świadczcń pomocy

materialnej zgodnie z tenninem okr'eślonym w art. 35 $ 3 Kpa, a w przypadku

niedochowania tcgo terminu - zawiadamianię studentów o niezałatwieniu sprawy

w terminie wra7. z podanicnr przyczyny zwłoki, ze wskazaniem nowego tetminu

załatwienia sprawy otaz pouczenia o prawie do wniesienia ponaglenia, zgodnie z art. 36

$ 1 Kpa.

15. Prawidłowe oznaczanie organu wydającego decyzje zgodnie z art. |O7 $ 1 pkt 1 Kpa.

16. Zavliqanie w decyzjaoh pouczeń o prawie do ztzeczenia się odwołania i skutkach

zrzeczenia się odwołania, zgodnie z afi.I07 $ 1 pkt 7 IQu.

17' Terminowe sporządzanie sprawozdań: s_10, S-l I oruz Sprawazdania z wykorzystania

fundu,łzu stypendialnego w tym dotacji na świadczenią orgz środków na stypendia

ministrą.

18. Sporządzenie sprawozdań: 5-1L oraz Sprawozdania z wykorzystania fundusztł
stypendialnego w tym dotacji ną świadczenią oraz środkow na stypendia ministra

zgodnie ze stanern faktycznyn.

19. Niezwłoezne sporądzenie Sprawozdanią z wykorzystania .funduszu stypendialnego

w tym dotacji na świadczenia oraz środkaw na stypendia ministra w 20ŻO r.

Zgodnie z art.49 w zw. z art' 46 ust' 3 pkt 3 ustawy o kontroli, proszę o poinformowanie

Ministra o sposobie wykonania zaleceń, wykorzystania wniosków lub przycąmach ich

niewykorzystania albo o innym sposobie usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości,

w terrtdrdc 30 dni tltl tlnia łltrzynnnia niniejszego clokurnentu.

Zgodnie z art. 48 ustawy o kontroli ad Wystąpienia pokontrolnego nie przysługują środki

odwoławcze.

z up. Ministra Edukacji i Nauki
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